

Acheson confía en los progresos hechos por Europa en su integración

Washington.—El secretario de Estado, Acheson, ha dicho en su conferencia de prensa que cree que Europa ha hecho más progresos en los últimos cuatro años que en los anteriores quinientos, en lo que se refiere a su integración económica y militar.

La Comisión política de la ONU aprueba las propuestas occidentales para formar una comisión del desarme

También aprobó la resolución tripartita para el envío de una comisión a todas las regiones de Alemania

Pero Rusia ha advertido que no será autorizada a entrar en la zona soviética de ocupación

Paris.—La Comisión Política aprobó por 43 votos contra cinco y ocho abstenciones, la resolución tripartita occidental que estipula que es necesario liberar los pueblos del peso creciente de los armamentos y del temor de la guerra; que las Naciones Unidas elaboren planes completos y coordinados respecto al control internacional para la regulación limitada de efectivos militares de las fuerzas armadas y de todos los armamentos y para el control internacional efectivo de la energía atómica, con el fin de asegurar la prohibición de las armas atómicas y de reservar el uso de la energía atómica para fines exclusivamente pacíficos.

Resolución absoluta de las armas atómicas y el establecimiento de un control internacional riguroso para aplicar esta medida. A continuación se decidió por 51 votos contra cero y siete abstenciones, formar una Comisión del desarme, que estará bajo la

autoridad del Consejo de Seguridad, formada por los miembros de dicho Consejo, más el Canadá. Por último, aprobó la Comisión Política, por 44 votos contra cinco y diez abstenciones, la resolución del desarme, que estará bajo la

Irlanda y España firmaron ayer un acuerdo comercial por tres años

El acto tuvo lugar en el Palacio de Santa Cruz con asistencia del señor Martín Artajo

Madrid.—La Oficina de Información Diplomática comunica la siguiente nota: "En el Palacio de Santa Cruz, a las trece treinta horas del día de hoy, ha sido firmado por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, en representación de España, y por el embajador de Irlanda en Madrid, señor Leo T. Mac Cauley, en representación de su país, un acuerdo comercial cuya duración será de tres años a contar del día de la fecha. El acto de la firma asistieron el director general de Política Económica, señor Iglesias; el primer introductor de embajadores, señor barón de las

Torres; personal de la Embajada de Irlanda y altos jefes del Ministerio de Asuntos Exteriores. Según dicho acuerdo, España comprará a Irlanda, huevos, semilla de patata, lino en bruto y estopa de lino, caballos y otros diversos productos de origen irlandés. Por su parte, Irlanda, que hará extensivos a España los beneficios de las medidas que adopte para la liberación de su comercio, importará de España frutas, vinos, minerales, textiles y aquellos otros productos y artículos manufacturados que tengan aceptación en el mercado irlandés. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

El Papa recibe los primeros ejemplares del informe sobre la tumba de San Pedro

Ciudad del Vaticano.—Los primeros ejemplares de la obra redactada por la comisión arqueológica que ha trabajado en el subsuelo de la basílica vaticana en torno a la tumba de San Pedro, han sido entregados esta mañana a Su Santidad el Papa. Se trata de dos volúmenes, uno de los cuales está dedicado a las ilustraciones y el otro a un informe de cuatrocientas páginas. (Efe.)

La Junta de Energía nuclear, presidida por el general Vigón, visita al Jefe del Estado

Otras audiencias civiles y militares del Caudillo Franco

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el Palacio de El Pardo a la siguiente audiencia militar:

Don José Cuesta Romero, general de División; Honorable Kenneth B. Keating, miembro republicano de la Cámara de Representantes de Norteamérica y general de brigada del Ejército de dicho país, acompañados del general Horace Harrison Smith, del Departamento de Estado de Norteamérica. Don Teodomiro González Antón, general de brigada de Ingenieros en reserva. Don Alvaro Pita de Veiga Morgado, general de brigada de Caballería. Don Bernardo Arceles Matilla, inspector médico de segunda clase.

Embajador de España en el Vaticano.

Comisión del Ayuntamiento de Herencia (Ciudad Real), presidida por el gobernador civil, don Jacobo Roldán Losada.

Don Jaime Foxá, jefe nacional de los Servicios de Caza y Pesca Fluvial, acompañado del señor Muñoz y Goyanes, secretario de Pesca Fluvial, y don Fernando Gilos Millán, secretario de Caza. Don Francisco García del Cid, director del Instituto de Investigaciones Pesqueras.

Don José Manuel Alcázar, alcalde de El Ferrol del Caudillo. Don Ernesto Díaz Varela Ceano Vivas. Don Félix Maiz. Don Antonio María Simaro, alcalde de Barcelona. (Logos.)

La Casa Blanca aconseja una actitud de escepticismo hacia las listas de prisioneros facilitadas por los comunistas

El pentágono fué haciendo públicos los nombres tan pronto como cada soldado era identificado

SIGUEN LAS DISCREPANCIAS EN LAS SUBCOMISIONES DE ARMISTICIO

Washington.—La Casa Blanca ha aconsejado una actitud de escepticismo hacia las listas de prisioneros de guerra dadas a conocer por los comunistas en Corea.

El presidente Truman, por medio de su secretario de Prensa Short, recomendó que pendientes de verificación, las listas de prisioneros sean consideradas como totalmente extraoficiales y posiblemente incorrectas. (Efe.)

SE IDENTIFICA A LOS PRISIONEROS EN EL PENTAGONO

Washington.—El Departamento de Defensa ha trabajado durante todo el día para dar la dirección de los 3.192 soldados norteamericanos que los comunistas han informado están como prisioneros de guerra en Corea. El pentágono fué haciendo públicos los nombres tan pronto como cada soldado era identificado

con su dirección y la de sus familiares, enviándose un mensaje a éstos. Un portavoz del Departamento, dijo: "Tenemos que decir que no tenemos más informaciones" sobre los otros 7.044 soldados calificados como desaparecidos, pero añadió que éstos permanecerán en la lista de desaparecidos hasta que se aclare todo. (Efe.)

SE FACILITAN LOS NOMBRES DE LA LISTA

Tokio.—El Cuartel General aliado ha facilitado los nombres de los 3.192 americanos que figuran en la relación de prisioneros de guerra, facilitada por los comunistas. La lista va encabezada por el general William F. Dean. La lista ha sido traída desde Seúl a Tokio en un bombardero ligero. Los americanos relacionados en la lista facilitada por los comunistas figuran entre los 11.559 prisioneros de guerra aliados que los comunistas dicen que se encuentran vivos todavía en el campo de concentración de Corea del Norte. (Efe.)

Tokio.—El general de división del Ejército norteamericano William F. Dean, que mereció la medalla de honor del Congreso como premio a su valor en los primeros días de la guerra de Corea, se encuentra entre los prisioneros de guerra número 6, enclavado en Pyongyang, capital de Corea del Norte. (Efe.)

SIGUEN LAS DIFERENCIAS

Munich.—El Mando de las Naciones Unidas publica la siguiente declaración sobre las diferencias: (Continúa en 3.ª plana.)

Homenaje de la Cámara de Comercio salmantina al señor SALAS POMBO

En el Consejo Superior de Cámaras de Comercio, de Madrid, tuvo lugar, conforme se había anunciado, la imposición a don Diego Salas Pombo, gobernador civil y jefe provincial de Valencia, de la Medalla de Cámaras de Comercio, como presidente honorario de la Salmantina, nombramiento que ésta le otorgó en gratitud a los servicios que el homenajeado prestó a nuestra ciudad y a sus problemas.



El Sr. Viñuela ofreciendo el homenaje al Sr. Salas Pombo

Foto: Vidal

Al acto asistieron el presidente del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, señor Mahou; el excelentísimo señor director general de Enseñanza Universitaria, don Joaquín Pérez Villanueva; excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Salamanca, don José Luis Taboada; excelentísimo señor rector de la Universidad Literaria, doctor don Antonio Tovar; delegados provinciales de Sindicatos de Valencia y de Salamanca, señores Cerón y Aniceto Ojalá; presidentes de las Cámaras de Comercio de ambas ciudades; procurador en Cortes, don Alípio Pérez Tabernero; alcalde de Salamanca, don Luis Fernández Alonso; presidente de la Diputación, don Carlos Gutiérrez de Ceballos; presidente del Colegio de Médicos de Salamanca, don Antonio García Bernal; y presidente del Grupo de beneficiarios de Huertos familiares de nuestra provincia, don Antonio Sánchez.

Finalmente, don Diego Salas Pombo pronunció palabras de gratitud por la distinción, y dijo que guardaba un gran cariño hacia Salamanca, a la que se encontraba unido profundamente por los íntimos recuerdos de su vida en ella, sino por su homenaje, como hijo adoptivo que es

porque en nuestra ciudad vio la luz primera uno de sus hijos. Los tres oradores fueron cariñosamente aplaudidos, constituyendo el acto momentos de verdadera emoción.

Después, el señor Mahou hizo entrega de la Medalla, diciendo que no precisaba el señor Salas Pombo condecoraciones estimulantes, porque en su recto proceder e incansable actividad en servicio permanente a España, mostraba su decisión honrada y tan preciada por todos, a la simple vista de su magnífica labor.

Después, el señor Mahou hizo entrega de la Medalla, diciendo que no precisaba el señor Salas Pombo condecoraciones estimulantes, porque en su recto proceder e incansable actividad en servicio permanente a España, mostraba su decisión honrada y tan preciada por todos, a la simple vista de su magnífica labor.

Detenciones en Bolivia, después de fracasada la revolución derechista

La Paz.—Un grupo de destacados miembros del Movimiento nacional revolucionario, de extrema derecha, ha sido detenido en relación con una conspiración revolucionaria, según informa la Policía. Según dicho informe, los conspiradores realizaron una demostración subversiva el pasado domingo durante el curso de una visita a la tumba del que fué presidente de la República, Guaberto Villarroel; uno de los fundadores del mencionado partido, quien fué destituido y muerto durante la revolución popular de julio de 1946.

Entre las personas detenidas figuran Juan Algarazán, Adrián Barrinechea, Evaristo Ibáñez y Luis Peláez. (Efe.)

Visita la exposición de canastillas que la Sección Femenina tiene instalada durante varios días en el salón de la Jefatura Provincial, de doce a dos y de cinco a siete y media.

Un autógrafo de Alejandro Dumas

REGALO DE PASCUAS

Un buen condiscípulo mío y mejor amigo, que en París lleva residiendo hace más de veinticinco años dedicado a la odontología, en cuya profesión bien le va, hasta el punto de gozar merecida fama y poder vivir en un ambiente económico y social que para mí quisiera, acaba de enviarme, acaso como regalo de Pascuas, dos de los veintiséis volúmenes de que consta la novela de Alejandro Dumas (padre), "El vizconde de Bragelonne". Y aunque tal envío por sí nada tenga de particular, pues recíprocamente entre viejas camaradas son corrientes los intercambios de esta o parecida índole, cabe al respecto el comentario, porque en el primero de los volúmenes, que del amigo he recibido, se encuentra bien legible la que se me dice es auténtica firma del autor, como también la fecha, 5 de diciembre de 1860; exactamente diez años antes de su muerte. Y como esto y no otra cosa es, a mi juicio, el motivo del envío, en mucho soy de agradecerle; porque si bien la novela muchos años ha que la leí, el autógrafo de tan renombrado escritor tiene un valor de alta estima, sobre todo sabiendo que Dumas (padre) rarísima vez firmó sus libros y menos como dedicación a persona alguna.

POR G. VAILLO ROLLAN

Lo que alguien le dijera: "Los franceses esperan al autor que les facilite la novela histórica" y los consejos que con respecto a lecturas le dió uno de sus compañeros de empleo, fué lo que a Dumas dió la orientación en sus aficiones. Así, como avaro en ansia de aprender de poetas e historiadores, pasó incontables días y noches en vela que, en su natural genialidad ponían sin límites fundados motivos de inspiración y vastísimos conocimientos, llenando su gran cabeza, y ojos de africana raza, de retrospectivos asuntos que en poco tiempo le valieron producir estimables obras teatrales, y esas novelas que hasta hoy mismo se leen con creciente interés y vivo entusiasmo.

Con estudiada audacia, no vaciló en invitar al duque a quien servía al estremo de su drama "Enrique III y su corte". Y aunque según parece, la obra carecía de extraordinario valor como pieza de teatro, la sola presencia del duque Orleans y sus amigos, bastó para que fuese un éxito completo, arrancando de aquí la verdadera celebridad del modesto empleado.

Se ha comentado que para poder escribir cuanto él dió a la imprenta, no tuvo más remedio que emplear colaboradores, pues no es posible que por sí solo los días fueran bastantes para darle lugar a escribir tantas páginas como suman las de sus libros; como también, que algunos de estos llegaron a identificar su estilo, tan acertadamente, que difícil era conocer cuáles eran realmente las obras dictadas por Dumas, y las escritas al amparo de su nombre por los que tenía como simples amanuenses. Y, sin embargo, parece cierto, que sólo él era quien formaba el original quedando las copias para sus escribientes.

Lo recio de su temperamento, tesón en el trabajo y su fina sensibilidad en el difícil arte de hacer de la historia la más amena de las lecturas, fielmente lo acusa esta firma que tengo por auténticamente suya, regalo de un viejo amigo, a la que hoy debo la satisfacción de poseerla y, por ella poder presentar a mis lectores, las más salientes cosas, que no en biografía sino en notas sueltas conservo de Alejandro Dumas (padre).



El Sr. Salas Pombo con las autoridades y personalidades que asistieron al acto

Foto: Vidal

Los problemas del campo

Hay que conocer el campo, ha dicho el ministro de Agricultura en el discurso pronunciado en las Cortes al hacer una interesante y minuciosa exposición de la política agraria del Gobierno. España siempre miró al campo, y su porvenir económico dependerá principalmente de la potencia de su agricultura y ganadería. Por eso la necesidad de que el campo español haya de mantenerse siempre muy arriba figura en primer plano de la atención del Caudillo y del Gobierno. De ahí también la necesidad de que como proclama el ministro se conozca al campo políticamente, técnicamente, socialmente y económicamente. Hay que amarlo con ilusión y protegerle en la forma que se merece. He aquí una afirmación de la mayor importancia puesta en boca de quien con más autoridad puede hacerlo: el ministro de Agricultura.

La impresión que se obtiene después de leer detenidamente su discurso es la de que el Estado concedió al campo la importancia que se merece. Se realiza un positivo esfuerzo de recuperación en contraste con aquellos tiempos de una política absurda que utilizaba a los campesinos y su tierra para sus cacicatos y políticos. Sigue siendo, hoy como antaño, la agricultura, una de las principales fuentes de nuestra riqueza. El Nuevo Estado, desde que inició su vida, volvió los ojos al campo, acometiendo con valor y entusiasmo los complicados problemas de la agricultura; y una serie de medidas trazadas seguidamente en disposiciones oficiales, han dejado sentir sus efectos, apreciándose ya una sensible mejoría, que irá cada día a más con este firme propósito de cuidarle, protegerle, mimarle. La sufrida gente del campo sabe apreciar lo que esta noble actitud significa, y responde con generosidad, porque además comprende que presta el mejor servicio a la Patria. Las palabras del señor Cavestany han producido excelente impresión, y puede asegurarse que la honda preocupación que el Gobierno siente por el agro nacional encontrará en los labradores unidos en apretada familia en defensa de tan sagrados intereses, la asistencia de una colaboración plena de lealtad.

LA EXPOSICION DEL CASINO

Aristides Mateos Bermejo, Fernando Feliciano Mayoral, Joaquín Sánchez León, Mariano Sánchez A. Manzano, Miguel Silva y José Luis Xalabarde

ARISTIDES MATEOS BERMEJO

"Corin" nos ha sorprendido, muy agradablemente por el color. El ha estado trabajando estos años calladamente sin prestar atención a nada que no fuera aprender a pintar para cuando llegase el momento propicio, la oportunidad tantas veces deseada, de estar con esas tres aguas que tan poderosamente atraen la atención. Ni corto ni perezoso, se enfrenta de lleno con la pintura modernista que la Bienal tanto ha creado sin que por ello se le escape de una cosa muy importante: el color. Porque lo que menos, a nuestro juicio, es que haya dibujado —mejor, redibujado— esos muñecos de esos cuadros, muñecos que entran de lleno en ese concepto de pintura tan debatida actualmente, lo que si es importante es esa suave matización del color que tan agradables tonalidades presta a sus cuadros. Y si ha hecho pintura moderna ha sido porque tiene inquietud, porque lo más importante el colorido que las formas de sus personajes. Puede sentirse satisfecho "Corin" de sus tres obras, aunque, ante todo, debe sentir sirviendo a su concepto de la pintura, liberándose de cualquier clase de influencia y volviendo, en lo sucesivo, lo que su cerebro le dicte, pues que, con la seguridad que da el dominio del color, no



'Alegoría de Navidad', por Joaquín Sánchez León.

JOAQUIN SANCHEZ LEON

Una notable evolución se aprecia en la obra de este pintor. Ha abandonado su peculiar manera de hacer para entrar en la clase de pintura más acabada y perfeccionada. En sus temas no hay novedad, pero hay novedad indudable en la forma con que ahora acomete el trabajo de pintarlos. De ahí que su obra haya cobrado perspectivas desconocidas y sea difícil reconocerla a simple vista. Si a



Las tres obras presentadas por Aristides Mateos: 'El más loco', 'Nifia en la feria' y 'El payaso y la bailarina'

(Foto Guzmán Gombau)

fantasistas que periódicamente expone al público en un estratégico rincón de la ciudad. Personalidad definida por un concepto intelectual de la pintura, que gusta de exponer un tema, tratarlo y razonarlo, para lo cual necesita de unos conocimientos muy amplios y de una paleta maestra. Esta vez, quizá esa preocupación intelectual de su pintura haya ido en detrimento del resultado logrado, puesto que "El origen de Arlequín" queda tan sólo presidido por la vistuosidad. Vistoso porque el colorido está bien dosificado, pero incompleto porque la intención no está de acuerdo con el resultado. Creemos que ha sentido demasiadas premisas a su tema para que, al tenerlas que traducir en formas y colores, no le hayan resultado excesivas y hayan superado su poder pictórico. Al dibujo a pluma, de indudable

maestría y minuciosamente trabajado, puede objetarse lo mismo, aunque su pretensión sea la de convertirse en tema educativo.

MIGUEL SILVA

Para un semanario humorístico no hubiera estado mal del todo la aportación de este pintor. Para una Exposición formal lo consideramos atrevido. Aisladamente, algunos de sus ingredientes están bien conseguidos, pero la intención satírica hace inadecuado el destino que su autor le dió.

JOSE LUIS XALABARDE Demasiadas pretensiones estilísticas cuando el dominio de la forma y el color no se ha logrado todavía. Hay que ir poco a poco y no pretender abarcar en el primer paso todo el panorama que se divisa desde la plácida orilla inicial.

DELGADO



'El nacimiento de Arlequín', de Mariano Sánchez A. Manzano

Foto: Guzmán Gombau

quedará a mitad del camino. Y sin que le desanime el pensar que para lograrlo hay que empezar de nuevo cada día, estudiando, aprendiendo, trabajando...

FERNANDO FELICIANO MAYORAL

Dos muestras pequeñas componen la aportación de este pintor. No por ello menos dignas de figurar en la exposición, puesto que si la obra no es muy ambiciosa de contenido, tampoco cabe olvidar una facilidad bastante notable para tratar de reflejar fielmente lo que ve o lo que quiere ver.

MARIANO SANCHEZ A. MANZANO

La personalidad de este pintor es indudable, pues sus obras así lo vienen pregonando desde hace tiempo y así persevera en esas exhibiciones

MERCADO DE VITIGUDINO

Sucediendo que las próximas fiestas de NAVIDAD y AÑO NUEVO recaen en martes, día semanal de mercado en esta villa, para evitar los inconvenientes que tal coincidencia de fechas representa, ha acordado la Corporación municipal trasladar los mercados correspondientes a los días 25 de diciembre y 1.º de enero próximos, de tal manera que, respectivamente, se celebren los lunes días 24 y 31 del corriente mes. Lo que se comunica por el presente aviso para general conocimiento.—El alcalde, Florencio García.

CINEMA SALAMANCA

A las 5, 7, 45 y 11: Exito de la superproducción WARNER BROS

DESTINO: TOKIO

Una magnífica creación de GARY GRANT y JOHN GARFIELD. Una página impresionante de la guerra submarina. No tolerada

MODERNO

Desde las 5: Triunfo del programa cumbre.

Odio en la sombra

— Y — SURCOS (No toleradas)

Gran Teatro BRETON

A las 7, 45 y 10, 45. Espectacular estreno EL VALS DEL EMPERADOR

Por Joan Fontaine y Bing Crosby. La opereta más deliciosa en tecnicolor. No tolerada

Cinema TARAMONA

Desde las 5. Extraordinario programa DOBLE. ARMONIAS DE JUVENTUD Y LA SENDA DE LOS HEROES

por Mickey Rooney. Por Franchot Tone. (No toleradas). Estos teatros estarán perfumados por Emilia - Antonio

ECOS DE CARIDAD

Para los Reyes de los niños del Sanatorio de "Los Montalvos"

El caballero bejarano.-Gratitud a Radio Salamanca

Ayer nos llegó el generoso donativo de "un caballero bejarano", que anónimamente viene contribuyendo a nuestra llamada desde el primer año y que de esta manera, en la práctica sencilla de la caridad, pone de manifiesto un gran corazón y los sentimientos más admirables. ¡Muchas gracias, señor!

En la sesión de la noche del martes de Radio Salamanca nos vimos agradablemente sorprendidos por la espontánea y cariñosa colaboración de esta emisora al fin benéfico que estamos llevando a cabo. Un artículo pleno de sentido cristiano y lleno de intensa emoción, haciendo un llamamiento a la caridad. Quien lo escribió, desde luego, fue testigo del acto emocionante de la víspera de Reyes del pasado año en el Sanatorio y ha sabido plasmarlo en una impresión efusiva y magnífica.

De todas veras agradecemos a Radio Salamanca y al articulista esta colaboración tan valiosa, que ha de repercutir en la suscripción abierta.

La lista de donantes va en aumento, con la consiguiente satisfacción y confiados en la feliz realidad de nuestras aspiraciones para llevar la alegría a los niños y enfermos del Sanatorio de Los Montalvos.

"CANDIDIN" y "JAVIER DE MONTILLANA"

Tenemos ya 3.064 pesetas, resultantes de las 485 pesetas que nos fueron enviadas ayer, al ser sumadas a las 2.679 anteriores.

Los donativos son los siguientes:

Un donante, 25 pesetas; un caballero bejarano, 250; Fernando García y sus hermanos Emilio y Angeles, 25; doña Guadalupe Pérez de Cabezas, 25; doña Enriqueta Mercedes García, 5; señoritas Meyitos y María Mercedes Estévez, 50; Fernandito, María del Pilar, José Antonio y María del Carmen Martín González, 25; señorita Emilia Ramos, 5; niños María Teresa y José Amato Diez Iglesias, 10; Gonzalito y José García Avila, 10; Antonia, Angelines, Jesús y Gonzalo Ruano Casero, 25; niña María Cristina Carasa González, 25; Maribel, Mari Carmen y José Luis Domínguez Mancos, tres cuentos y 5 pesetas.

También hemos recibido de los niños Angelita y Juan Antonio Martín Crespo, dos espléndidas camisetas y dos juegos de parchis; de don Facun-

"Viveros Va'puesta" Arboles Frutales y Forestales. Catálogos gratis. Palencia, Colón, 32. Hay Perales y Manzanos de un metro en adelante, a una peseta planta



GRAN VIA "MUJERCITAS"

Mervyn Le Roy, el famoso director americano, nuevamente nos ha regalado con un remanso de buen cine. Esta es la verdadera acepción de "Mujercitas": "un remanso de buen cine", en el que los protagonistas son almas, sentimientos, reacciones nobles, que se encuentran, se marchan y unas veces vuelven y otras quedan alejadas. Es el juego eterno que los humanos, y esta vez se repite en la pantalla, revestido de una magnífica realización y adornado de ingenioso y poético diálogo.

El tema es sencillo, enternecedor, humano. Pareciera ser una página extraída de la vida en cualquier familia: una madre sacrificada y abnegada en la educación de sus hijos, unas hijas carismosas, cada una con sus problemas, sus inclinaciones... y el padre, ausente. Con estos principios pudo construirse una novela sentimental y cursilina, muy dada al folletín y al melodrama, sin posible interés y menor altura, por el contrario, Le Roy, desde un principio salvó los obstáculos y sin dar concesiones a la facilidad y endeblez, consiguió el efecto emocional.

Vibra a lo largo de la cinta, unas veces el juego de las pasiones humanas, otras la atracción de unos personajes que se alzan en brazos de nobles ideales, de ambiciosos sentimientos, y son, precisamente, esos personajes tan bien dibujados los que atraen, permaneciendo en un segundo término el problema, que solamente actúa como elemento de unión entre las situaciones.

A June Allyson, le cabe en suerte un precioso papel, lleno de facetas y temperamento y aun a pesar de que se encuentre lleno de dificultades, triunfa una vez más, dándonos un curso de bien interpretar.

En nada desmerecen las restantes intérpretes, Elizabeth Taylor, Janet Leigh, Margaret O'Brien, Peter Lawford y Sir Aubrey Smith, todos ellos mostrando una verdadera colección de matices y expresiones.— JAIME DE SAPRESAN

La vea usted EL ADELANTO

Las bodas de plata de la Asociación de la Prensa

El estreno de la película española "Alba de América"



Amparo Rivelles, José Suárez y Antonio Vilar, en una escena de «Alba de América»

Como ya hemos anunciado, la Asociación de la Prensa, para conmemorar el veinticinco aniversario de su constitución, proyecta celebrar algunos actos y fiestas. La primera será el estreno, en "Galas de Prensa", de la magnífica e inspiradísima realización cinematográfica "Alba de América", que evoca la página histórica del descubrimiento de las tierras americanas por Colón.

No ha sido fácil lograr, no sólo la fidelidad histórica, sino que ella tenga la debida categoría de evocación, a la vez que se manifestasen todas las cualidades técnicas y artísticas para formar un espectáculo digno y aleccionador. Juan de Orduña, uno de los más competentes directores de cine, ha realizado con la mayor esplendidez esta película, que marca una extraordinaria valoración del cine español.

Según los informes que poseemos y los resultados del estreno en Bilbao, "Alba de América" ha sido un completo triunfo de la cinematografía nacional, reuniendo los más destacados elementos a un fin de evocación, de historia y de agilidad y belleza. Todo esto hace suponer que el estreno, el próximo día 25, en el Cinema Salamanca, constituirá un destacado acontecimiento cinematográfico y un motivo más de satisfacción para la Asociación de la Prensa, al patrocinar los espectáculos que ofrecen la más completa garantía para el público.

MOTORES DIESEL ATOS, S. A.

OFICINAS: RAMBLA CATALUNA, 66, 1.º. G.— TELEFONO 27-91-40 TALLERES: VIRIATO, 25, 27 y 29 (SANS) BARCELONA. Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. Grupos electrógenos. Grupos motor-bomba para riego. Locomotora Diesel para minas.

Se concede el reingreso en la R. E. N. F. E. a ciento cinco ferroviarios sujetos a expediente

El conde de Vallediano anunció que se dará mayor celeridad a la resolución de cada uno de los casos de readmisión

Madrid.—El ministro de Obras Públicas manifestó esta mañana a los periodistas que, con motivo de las fiestas de Navidad y para poner de manifiesto la magnanimidad del Estado y la fortaleza del régimen, pero especialmente para dar una nota de consuelo a las familias de los beneficiarios, había ordenado la admisión de 105 ferroviarios de la RENFE, cuyos expedientes de reingreso estaban sujetos a revisión. Añadió que a esta orden seguirán otras encaminadas a facilitar el reingreso de los ferroviarios no tan sólo en la RENFE, sino en las Compañías ferroviarias y Empresas de transportes, en general, para lo cual se estudia actualmente la manera de dar celeridad a la resolución de los oportunos expedientes.

El conde de Vallediano dijo que en la resolución de los expedientes de admisión de los citados agentes, sólo se tenía en cuenta a aquellos que no tuvieron las manos manchadas de sangre y que no mantuvieron hostilidad reiterada al Régimen. Añadió que le preocupa, y tiene el propósito de estudiar detenidamente para resolverlo, el problema de las viviendas de los funcionarios de su Departamento, a cuyo efecto tiene el propósito de proyectar la construcción de inmuebles, como lo han hecho ya otros Ministerios con el mismo fin. Interrogado por un periodista sobre su anunciado viaje a Barcelona, declaró que, probablemente, no lo efectuará hasta la primera quincena de febrero,

UNAS DECLARACIONES DE JOY

Munsán.—El jefe de los Parlamentarios de las Naciones Unidas, vicealmirante Joy, ha declarado a un corresponsal de la United Press que no sabe qué harán los aliados: se confirma que los comunistas han asesinado a sus prisioneros de guerra, pero se agregó—lo que nos gustaría hacer. Acusó a los comunistas de haber estado poniendo obstáculos durante todas las negociaciones de armisticio y de tratar de reducir las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea al negarse al relevo de las fuerzas durante el armisticio. (Efe.)

GRAN VIA Empresa Barroco

Hoy, a las 4, 30

EL HAZ DE PLATA Y MUJERCITAS

(Autorizada mayores.)

A las 7, 45 y 10, 45

MUJERCITAS

En tecnicolor (tolerada menores) Elizabeth Taylor, June Allyson, Margaret O'Brien, Janet Leigh

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Hora de consulta de 11 a 13

Concejo, 9, 2.º, Izaga, Tel. 1245

Advertisement for 'LA FERIA' featuring a menu of food and drink items with prices, such as '3 vasos agua, finos 1 duro', '4 platos cristal 1 duro', and 'Juego licor 1 1/2 duros'. Includes the slogan 'Que bien sabe la cena cuando... la vajilla es buena!' and '¡APROVECHE LA OCASION!!'.

La provincia y la región

Agricultura y Ganadería

De Ciudad Rodrigo

NOTA DE LA ALCALDIA SOBRE EL ALUMBRADO PUBLICO

La Alcaldía de esta ciudad nos remite para su publicación la siguiente nota:

El Pleno de este Excmo. Ayuntamiento ha conocido de un escrito presentado por la Delegación Hidroeléctrica del Aguado sobre las soluciones que van a tomarse por la misma para resolver el problema del alumbrado publico en esta ciudad.

Reconoce esta que la deficiencia de voltaje en las primeras horas de la noche es motivado por el exceso de carga que pesa sobre la misma y manifiesta que aun mejorando los medios de producción con que cuentan, la solución definitiva consiste en celebrar un concierto con la Empresa Iberduero, con la cual están de acuerdo para que ésta les ceda energía eléctrica que le sobra, pero para ello tienen que proceder a construir las redes para traer el fluido a esta ciudad, propone asimismo la supresión del cable subterráneo y de la caseta de transformación que existe en la Plaza del Caudillo, sustituyéndola por otra que se instalaría en la Puerta de la Colada, en donde se colocará un transformador de mayor potencia, con lo cual quedaría sin efecto el que actualmente existe en la Plaza del Caudillo y el de las Tenerías.

El Ayuntamiento a esta propuesta ha contestado lo siguiente:

Primero.—No estar conformes con el contenido del primer párrafo de la propuesta presentada, por creer que el crecimiento de la población, de la Industria, y por tanto del consumo, son factores que esa Empresa ha debido tener previsto, y cumpliendo con su obligación, ha debido de ir aumentando los medios de producción que fueran necesarios, que es la obligación primordial de todas las empresas.

Segundo.—Se autoriza a la misma para la compra de los transformadores, reconociendo el derecho de opción que tiene el Ayuntamiento, según las cláusulas del contrato. Se le acepta, en cambio, y se le autoriza para llevar a cabo el cambio del transformador de la Plaza del Caudillo, trasladando éste y el de las Tenerías, por ser necesarios en el Arrabal de San Francisco, donde han de ser instalados, previa la presentación de los correspondientes proyectos que ha de aprobar el Ayuntamiento con anterioridad a su realización.

Tercero.—El Ayuntamiento ve con satisfacción los proyectos que tiene la Empresa con Iberduero, pero como esta solución, a su juicio, es de largo plazo, teniendo en cuenta las continuas quejas del vecindario, que son justas y de gran urgencia evitar, estima que la solución más inmediata es el cambio del motor supletorio, hoy insuficiente, no sólo para toda población, sino para un barrio sólo, por otro de potencia suficiente que garantice un alumbrado y efecto durante las tres primeras horas de la noche, que son las más necesarias y precisas para todas las clases sociales de la población, pudiendo, después de esas horas, funcionar el salto normalmente.

Cuarto.—La Corporación acepta la prórroga del contrato que solicita la Empresa hasta el día 31 de diciembre del año 1952, con el buen deseo de que la Empresa pueda llevar a efecto las soluciones expuestas, personalmente a la Alcaldía, pero se le advierte, realmente, a fin de que no pueda alegar el día de mañana ignorancia de que si en un plazo brevísimo no se llega a la solución que se le propone en el acuerdo tercero, el Ayuntamiento tendrá que tomar las medidas energéticas y necesarias para evitar las deficiencias del alumbrado que actualmente existen.

LA FIESTA DE LOS CIEGOS Y DE LAS MODISTILLAS

Una de las fiestas más simpáticas que se celebran es la que organizan todos los años los ciegos vendedores del cupón y las simpáticas y graciosas modistillas, las cuales han rendido culto a su patrona, la Virgen y mártir Santa Lucía.

Los actos celebrados con este motivo han sido un solemne triduo en la iglesia parroquial de San Pedro, donde se venera dicha sagrada imagen, asistiendo todos los ciegos con su delegado, señor Cardenas, los enfermos de la

vista y gran cantidad de bellas modistillas. El último día, el párroco señor López Simón tuvo una elocuente plática.

Los ciegos se reunieron en fraternal comida y ellas lo festejaron con una merienda.

NOTAS DIVERSAS

Días pasados por el industrial don Manuel Martín y su esposa, doña Candelas Hernández, ha sido pedida, para su hijo Ramon, la mano de la gentil y preciosa señorita Pepita Iglesias Sevilla, hija del profesor mecánico de la Escuela Elemental de Trabajo, don Enrique Iglesias.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, y la boda quedó concertada para el día 3 de febrero, fiesta de San Blas.

—Encuétrase mejorada la señora del comerciante don Jacinto Rus.

—Al trasladarse a Salamanca para tomar posesión del cargo de Secretario del Juzgado de Instrucción de dicha capital don Juan de Dios González, que lo fué de ésta, nos ruega que tanto él como su familia, hagamos presente su cariñosa despedida a todos, y al mismo tiempo se ofrece, sincera y completamente, en su nuevo cargo, a tan apreciado y acogedor vecindario, del que lleva muy gratos recuerdos.

—Por el Inspector Jefe de Policía Municipal, don Enrique García Medina, y su señora, doña Aurora Huertas, en nombre y representación de sus hermanos, los industriales de Vigo don Pablo Barrientos y su señora, doña Rosana Huertas, han pedido para el hijo de estos últimos y sobrino de los primeros, Arturo Barrientos Huertas, la mano de la bella y encantadora señorita Tere García Sánchez, hija del comerciante don Casimiro García y doña Tomasa Sánchez. Entre los novios se cruzaron regalos de gran valor. La boda tendrá lugar en el mes de febrero.

Días pasados se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de don Pablo Sánchez, habiendo llegado con tal motivo sus hijos, el magistrado de Logroño y el juez magistrado de Palencia, don Salvador y don Jesús Sánchez Terán.

CURSILLOS DE CAPACITACION DE EXPLOTACION DE GANADO VACUNO

En la Delegación Sindical Comarcal, y organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria, se está celebrando con gran animación e interés un Curso de Explicación de explotación de ganado vacuno, productor de leche.

Las lecciones teóricas y prácticas corren a cargo del señor Inspector de Sanidad Veterinaria Provincial, señor Martínez Zubiaga. Asisten a estos cursillos veinticinco obreros al servicio de empresas agropecuarias, y es cada día mayor la asistencia de oyentes a las lecciones teóricas y prácticas.

S. VEGAS ARRANZ

DR. HEREDIA ONIS

Profesor adjunto de CIRUGIA Residente del Hammersmith Hospital de Londres y Medical Center de Nueva York
Consulta a las 12 1/2 en la Clínica "Santa Isabel", Plaza de San Juan de Sabagun, 4. - Teléfono 1705 Salamanca (C. S. n.º 196)

BRANDY VIEJO VETERANO OSBORNE



De prestigio mundial

De Barrüecopardo

Con la última votación de elecciones, celebradas el pasado domingo, tenemos ya tres nuevos concejales que ayudarán a nuestro alcalde en todas y cada una de cuantas tareas tiene planteadas nuestro municipio, y, sobre todo, en la de mejoras y engrandecimiento del pueblo, pues nadie como él ha trabajado y ha sabido llevarnos a buen fin después de dificultades inmensas, dada su gran magnitud que por la misma creíamos, irrealizables y sólo soñadas.

Los nuevos concejales, a los que deseamos toda clase de aciertos en pro de nuestro querido pueblo son:

Por el tercio de cabezas de familia, don Leonardo Carro García por el Sindical, don Olimpio Hernández y por el de entidades, don Andrés López.

Días pasados, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, siendo también convocados los funcionarios del pueblo y acordaron el solicitar del Ministerio de Educación Nacional una biblioteca municipal pública, que será conseguida gratuitamente por dicho Ministerio si fuera conforme con cuantos requisitos se solicitan a tal fin.

Después de dicho acto, el señor alcalde, mostró a los asistentes las obras que se están realizando para la instalación del teléfono y que pronto convertirán en realidad lo que siempre pareció una simple promesa, e insistió en la conveniencia de alinear en lo que ello fuera posible, algunas de las calles de la villa y la pavimentación de la calle del General Varela, dado su mal estado y el intenso tráfico rodado que por la misma pasa, al no poder hacerlo por el piso del frontón.

Por nuestra parte, también creemos lo conveniente que sería que el Ayuntamiento llegara a un acuerdo con el obispo para la demolición del antiguo cementerio de Santa Ana, cuyas tapias amenazan inmediata ruina y trasladar a dicho lugar la Cruz de los Caidos, que hacia una bella perspectiva entre las carreteras de Saucillo y Vilvestre, máxime si a su derredor se formaba un juncalito o unos arboles a los que habría que cuidar durante su infancia de los muchos "gambuzinos" presos siempre a multarlos, como lo hicieron con los del camino a la ermita del Santísimo Cristo de las Mercedes, en sus dos etapas de plantación.

EL CORRESPONSAL

POLLITOS

MAXIMA PUREZA
MAXIMA SELECCION
MAXIMA SANIDAD
GRANJA
"EL CERRAO"
Pide catalogo gratis
MALLÉN-Zaragoza

De Cabezavellosa de la Calzada

LOS QUE TRIUNFAN

En las recientes y reñidas oposiciones celebradas en Burgos, para maestras, y después de brillantes ejercicios, ha obtenido plaza por primera vez, con elevada puntuación, la señorita Raquel Panfagua Velasco, a la que damos nuestra enhorabuena, haciéndola extensiva a sus padres don Vicente y doña Basilia y demás familiares y profesor don Andrés Blanco Sánchez, que tanto interés ha puesto en su preparación y que, como siempre, sigue triunfando en su enseñanza.

EL CORRESPONSAL

TOS PASTILLAS OLFEX

EFICACISIMAS
PRECIO 1,50 Ptas. CAJA

De Plasencia

Para la coronación de la Virgen del Puerto

Con el fin de aumentar la ya nutrida lista de donantes para la coronación de la Patrona de Plasencia y su comarca, el cuadro artístico de la H. O. A. C., ha llevado a la escena, con el acierto y el entusiasmo de siempre en sus trabajos, la obra de A. Quintero y P. Guillén, "Tercio de Quetes", a cuya representación dieron toda la gracia y enjundia que tiene dicha obra como argumento y como diálogo.

En las dos secciones en que fué representada, hubo llenos absolutos, y los aplausos fueron tan entusiastas como mercedos. Con este motivo, habrá tenido un notable incremento la suscripción, ya muy elevada, en la que estos modestos muchachos han dado su trabajo cordial y entusiasta, traducido en oro de ley para la Virgen placentina. Merece destacarse el rasgo de interés del empresario del teatro, Alcázar, que ha cedido gratuitamente el local, con lo cual, además de su particular lo arrojó ha hecho otro no pequeño al renunciar a este ingreso.

No podemos resistirnos a dar el nombre de a los intérpretes, aunque sólo sea como modesto homenaje a los extraordinarios méritos que han demostrado con su actuación. Son estos aficionados, las hermanas Agustina y Nena González, los hermanos Mary y Germán Parodiño, Salustio González, Tere Ovejero, Luis Ma, Ricardo Fernández, Eduardo Mesa y Pedro Rubio "Gazpacho". Felicitamos a la H. O. A. C. y a su dinámico consiliario, don José, por su labor tan entusiasta y provechosa.

G. G. C.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

En el "Boletín Oficial del Estado" del día 17 del actual, se publica el anuncio para la venta en segunda subasta, del siguiente solar de propiedad municipal:

Solar edificable sito en la calle de Miñagustin, esquina a la del Consuelo. Tiene una forma rectangular y una superficie de 317,60 metros cuadrados. Linda por el Norte con solar municipal, y casa número 24 de la calle del Conuelo; por el Sur con la calle de Miñagustin; por el Este con la calle del Consuelo; por el Oeste con un solar de propiedad municipal.

El precio de venta se fija en 550 pesetas el metro cuadrado, no admitiéndose posturas por cantidad inferior.

Las condiciones que han de regir en esta segunda subasta son las mismas que sirvieron para la primera, la cual quedó desierta. Se remite a quienes pueda interesar concurrir a esta segunda subasta, al "Boletín Oficial del Estado" del 7 de junio de 1951, donde se publicó íntegro el pliego de condiciones aprobado por S. E.

Salamanca, 20 de diciembre de 1951. — EL ALCALDE, Luis Fernández Alonso.

CAMPOS Y MERCADOS

por ANTONIO ALLUE
Director de la Revista «CERES»

Especial para «EL ADELANTO»

El tiempo está bueno para el campo con clara tendencia a la sequía y a ser invierno seco, pues ha habido preparativos de lluvias sin descargar, dominando las brisas flojas del nordeste, que son las portadoras del buen tiempo. Dominan las nieblas, pero nieblas secas que levantan siempre a mediodía. Los inviernos así son los mejores, ya que los muy húmedos suelen dar mucha paja y poco grano, mientras que los enjutos suelen dar mucho grano y poca paja, con tal, claro es, que en abril y mayo llueva algo, y siempre que luego junio sea granador, pues ha habido años secos que han dado las cosechas mayo y junio más aun que abril y mayo, que dicen tener las llaves del año.

El campo está bien nacido, pero un tanto atrasado, cosa natural, ya que han sido mayoría las tierras que se han sembrado demasiado tarde por los encharcamientos de noviembre y porque todas las labores, fueron haciéndose tarde desde la recolección, que fué larga y engorrosa.

Los mercados siguen acusando paralización de negocios. Y si ya eran escasas las transacciones que se hacían, ahora, con las proximidades de Pascuas y balances, nadie compra y todos los almacenistas e industriales y ganaderos procuran entrar en el año con los almacenes casi vacíos, máxime cuando en este año los abastos se hacen sin ningún esfuerzo por la abundancia que hay en todas partes y sin contar con que la inverna da está resultando ser una casi primavera, ya que es raro el día que hiela algo y lo hace aislada, sin persistencia de días heladores.

Las alfalfas se ceden del cuarto corte aragoneses, que fué el mejor, a 1,30 el kilo, en pacas y por vagones completos, habiendo mucha dificultad de material de la RENFE para facturar. Las garrofas se ofrecen muchas, sin lograrse casi operaciones; las de Castellón, superiores, se ceden a 1,32 y 1,33, con saco; las nuevas, a 1,10; las trogradas de la línea de Valencia, a 1,15, con saco.

De boletos de trigo no se hacen casi ningún, llevándolo todos los labradores al Servicio a liquidar en negociables sin pedir los boletos. Los salvados están sostenidos los buenos, sobre todo, haciéndose los corrientes de 1,50 a 1,75, con saco, y las terrefinas de 2,0 a 2,75, habiendo mucha demanda para las mejores clases blancas y sanas.

Los granos de pienso están encalmados, co-

mo todos los artículos similares. Algarrobas se hacen a 3,25, con saco, notándose alguna demanda a 3,00 con saco, pero es difícil hallar vendedores así, a no ser en las líneas de Albacete y Ciudad Real. Las almortas se venden a 2,80 en la Mancha, con saco. Las alhivas en línea de Burgos, a 2,50, con saco. Los atramuces se hacen a 2,20, con envase. La vena, de 2,40 a 2,45, con saco. La cebada se ha vendido bastante a 2,75, con saco, en líneas de Zaragoza, Albacete y Toledo. En Castilla la Vieja se pide a 2,85, con saco, y a 2,70 sin él. El maíz se hace de 3,30 a 3,45, con saco, Yeros, a 2,80 sin saco y a 2,95 con saco, hay cedentes en distintas líneas.

Las patatas, que corren riesgo de estropearse, se ceden a granel sobre vagón a 70 y 75 céntimos kilo sobre vagón cargadas. Las clases mejores se ceden de 0,90 a 1,00 peseta el kilo, en origen.

Garbanzos, alubias y lentejas están paradísimos, cuya falta de consumo obedece, sin duda, a la gran facilidad que hay para comprar patatas, y las gentes humildes han sacado abono patatero hasta cuando las patatas escaseen o suban, que se venderán los garbanzos, alubias y lentejas. Las superiores salmantinas se han vendido de 7,75 a 8,00, con saco. Las corrientes de otras regiones se ceden a 5 y 5,50, con saco, según tipos, pero sin seleccionar.

Los vinos están encalmados, pero hay quien informa afirmando que no puede bajar este caldo y que más bien se esperan reacciones próximas. Pudiera equivocarse en estas impresiones porque no hay que olvidar que el vino está muy caro y de que con lo caro siempre hay disminución de consumo; pero tienen pagada muy cara la uva y se ven mal para sacar el dinero en vino, aunque tratan de defenderse.

Los ganados parece que flojean. Empezaron los cerdos cebados a bajar algo por la abundancia que se observa en las grandes plazas consumidoras y esta flojedad ha sido transmitida a las vacas lecheras por salir demasiadas a la venta en los principales mercados criaderos de estos vacunos. Y los demás ganados se sostienen débilmente todos ellos, porque ahora no es momento de hacer compras y si de pasar tranquilamente sin complicaciones las fiestas de Navidad, que deseamos pasen muy felices los lectores de estas crónicas informativas del campo y mercados.

Publicaciones

«Gaceta de la Prensa Española»

A partir del pasado mes, se ha reanudado por la Dirección General de Prensa la publicación de la "Gaceta de la Prensa Española", que en su primera época se publicó hasta el número 44, apareciendo ahora el siguiente, acogido por los periodistas españoles con los mejores votos por su continuidad y prosperidad.

Porque la "Gaceta de la Prensa Española", que entonces, como ahora, se debió y se debe a la iniciativa de don Juan Aparicio, en su deseo de mantener un estrecho contacto desde la Dirección general con los periodistas españoles, cumple ciertamente una misión por todos nosotros estimada. En sus páginas, además de interesantes trabajos sobre cuestiones profesionales y técnicas que a todos los periodistas interesan, se recogen también informaciones nacionales e internacionales y noticias sobre concursos y legislación, no menos importantes para ese contacto tan necesario a toda profesionalidad con cuanto a sus problemas y actividades se refiere.

Y volvemos a ver también en sus páginas aquellas inquietudes estimulantes, sobre las mejores planas confeccionadas cada mes por la prensa española, que en esta ocasión se refieren a la fecha del 12 de octubre, seleccionándose las de "Informaciones", "Libertad", "El Correo español" o "Pueblo Vasco" y "El Diario Palentino" o "El Día", refundidos los últimos, respectivamente.

En el número con que se reanuda la publicación, el Sumario es el siguiente: "Una esperanza en el camino", por Juan Aparicio; "Periodismo en la Universidad Internacional Menéndez Pelayo", por Santiago Galindo; "Madrid, parada y fonda, artículo premiado, de Enrique de Aguirre; "Soberanía informativa", por Pedro Gómez Aparicio; "Estampas retrospectivas", por Topez-Motos; "La marquesita de Escalona del Valle en la prensa española (un interesante análisis del episodio periodístico)", por la Federación de Asociaciones de la

Prensa Española

(entrevista con el presidente don Lucio del Alamo: "Los periodistas opinan") (Gilindo Herrera, de "Ya"; Waldo de Mier, de "Alerta" y Armesio Puz, de "El Progreso"); Mil trescientos profesionales de la Prensa, al amparo de la Mutualidad de Previsión de los periodistas; "La Escuela Oficial de Periodismo reanuda sus cursos normales"; "La necesaria confección", por Epitacio Tierno; "Las cuatro primeras páginas mejor confeccionadas"; "Información profesional española"; "Concursos literarios"; "Periodismo y literatura", entrevista con Manuel Pombo Angulo, por José Ramón Aparicio; "Sección legislativa: Se reorganiza el Registro Oficial de Periodistas y libertad de precios del papel en general y regulación del suministro del papel-prensa"; "El cine, divienculo de propaganda", por J. López Clemente; "Los periodistas americanos", por George Weill; "Noticiero extranjero"; "Como trabajan los correspondientes de España, Sam Pope Brewer, del New York Times".

Todo ello, se completa con interesantes grabados que encabeza una fotografía del Caudillo, dedicada a la "Gaceta de la Prensa Española".

«El Reino del Corazón de Jesús»

Con este título acaba de publicarse el primer número de una revista mensual ilustrada de los Padres Reparadores, correspondiente al próximo mes de enero y que por su contenido y admirable presentación está llamada a obtener un buen número de lectores.

La nueva publicación —su mismo título lo indica— tiene por elevada misión hacer profesión de fe en el reino del Corazón de Jesús en los individuos, en la familia y en la sociedad, como fero luminoso que señale el puerto seguro, la llama encendida que inflama los pechos en tan sublimes ideales. Pero a la vez, la revista, será orientación firme y eficaz en una preocupación

constante encaminada a la formación cristiana y religiosa.

Entre los artículos de este primer número de "El Reino del Corazón de Jesús", figuran los que firman los Padres José M. S. Cremades, Manuel Alted, Fresie y Aparicio, que con otros interesantísimos de José M. Navarro y Joaquín Solá, de los S. C. J.

Además la revista está magnífica y literariamente amenizada con sus secciones "Abriendo cartas", "Sección Misional", "Prensa Mundial", y "Página amena".

Editada con el mayor gusto y profusión de grabados, refleja un gran cariño y entusiasmo de los Padres Reparadores que integran la dirección y redacción, y esperamos sea acogida con el mayor agrado.

Deseamos a la nueva revista toda clase de prosperidades, uniéndole nuestra felicitación a las muchas recibidas.

FUNCION INFANTIL para mayores y chicos

El próximo domingo en el Teatro Coliseum, a las once y media de la mañana, se repondrá la función benéfica celebrada el pasado día 13 en el mismo teatro.

Infórmese por quien asistió.

INSTALACIONES FRIGORIFICAS

industriales y marinas para todos los usos

SABROE

LA MARCA EUROPEA DE MAXIMO PRESTIGIO

Constructores licenciados y representantes exclusivos para España:

HANS T. MOLLER, S. A.

Oficinas: Avenida José Antonio, 435 - Tel. 23-15-24
Factoría: Carretera del Aeropuerto - BARCELONA

Se desea agente para la plaza y provincia. Escribiendo dando amplias referencias.

REFRANERO CASTELLANO
RECOPILACION
— Por —
G. VAILLO ROU

ADVERTIMIENTOS

(Continuación)
Del cuero sal en las corras
Del bien al mal, no hay
que un canto de roca.
Del loco un pelo, y ese
frente.
Del mal pagador, aunque
en paja.
De piel ajena, larga es la
rraca.
De los escarmentados machos
avizados.
De desagradecidos, está el
fierro lleno.
Del dicho al hecho, hay
trecho.
De buena casa, buena vida
Del rico es dar remedio
viejo el consejo.
Del bueno me guarde Dios
del malo yo me guardaré.
De corsario a corsario,
pienden sino los bariles.
De tu vida la conciencia
rá la compiacencia.
De fuera vendrá, quien
me echará.
De lo contado come el
anda gordo.
Del pobre, la bolsa; con
rebosa.
De médico, poeta y loco
tenemos un poco.

Casablanca

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

En el "Boletín Oficial de la Provincia" del día 17 del actual, se publica el anuncio para la venta en segunda subasta, del siguiente solar de propiedad municipal:

Solar edificable sito en la zona de Los Mostenses, de forma trapezoidal, con uno de sus lados curvos y una superficie de 20 metros cuadrados. Linda al con Plaza de los Mártires de España, ante Puerta de San Pedro, con Paseo del Rector Espinosa al Sur, con Plaza de los Mártires; al Este, con solar de José Rodríguez Sierra, y al Oeste con la Avenida del Puentesivo, antigua calle de Las Heras.

El precio de venta se fija en 500 pesetas el metro cuadrado, no admitiéndose posturas por cantidad inferior.

Se remite a quien pueda interesar el acudir a esta subasta, al citado periódico, en el cual donde se fijan todas las condiciones de la misma, en una presentación de propuesta, apertura de las mismas y extremos reglamentarios aplicables.

Salamanca, 20 de diciembre de 1951. — EL ALCALDE, Fernández Alonso.

Dr. Prada Garriga

Ex-Profesor, por oposición, de la Facultad de Medicina, Ex-Director por oposición, del Dispensario Municipal de San Sebastián, Director del Sanatorio de los Montalvos de los Montalvos

PUCMON Y CORAM

General Mola, 11. - Teléfono C. S. n.º 140

Doctor Cuervo

Profesor de la Facultad de Medicina interna. Rayos X. Radiología, Esfínter, Electrocardiografía. Plaza de Calles, Galán, 2. Teléfono 1853

RAMON LEDESMA

Enfermedades de la Intestino. Rayos X. Consulta a las 10 J. A. P. de Rivera, 25-27. Teléfono C. S. n.º 42

DEPORTES

BALONCESTO

CLUB FLUVIAL DE DEPORTES

GANO EL FLUVIAL POR 27-26

Si quiere llamarse problema deportivo de escasa magnitud a escamotear una victoria de un equipo sobre otro, allá el sustituyente de la peregrina opinión, que ha sido el iniciador de todo el barullo, ya que nosotros nos limitamos a dar el resultado que venía en el acta del partido, la cualidad por la "mesa", como venimos haciendo desde que se instaló el baloncesto en Salamanca, en cumplimiento de un deber informativo y con las facilidades, siempre agradecidas, que nos ha dado el Colegio de Abogados.

Como en ese acta, según el detalle, ya publicado, de los tantos a cada jugador correspondía, resulta vencedor el Fluvial, y tras contrastar las anotaciones con los señores Aligara, cónsul deportivo de Radio Salamanca, y con el miembro del Comité de Competición, señor Salamanca, dimos ese resultado que nada ni nadie puede variar sin apuntar, a "posteriori", de haber copiado nosotros el tanteo, a algún jugador de los Maristas y a puro capricho, los tantos necesarios para remontar el 27-26 de marras.

Por eso no se pueden contestar las preguntas que hicimos nosotros, sobre todo ésta: ¿quién marcó los tantos de la supuesta victoria de los Maristas?

SECCION FOTOGRAFICA

Se pone en conocimiento de aquellos expositores locales que concurrirán al VI Salón de Otoño de Fotografía últimamente celebrado, que pueden pasar a recoger sus fotografías por nuestro domicilio social, sito en Rodríguez Fabrés, 1, de ocho a diez de la tarde, recordándoles que no será entregada ninguna obra sin la presentación del oportuno recibo que les fué entregado.

El Sr. Fernández Grien arbitrará el Salamanca-Mestalla

Ha sido designado el colegiado señor Fernández Grien para dirigir el encuentro que el Salamanca y el Mestalla jugarán en El Calvario el próximo día 30 del corriente mes.

AGRADECIMIENTO

Mostramos nuestra gratitud a las felicitaciones de Pascua remitidas por el Moto Club y Fluvial, correspondiendo con igual deseo y haciendo lo más ferviente votos para que el próximo 1952 les sea favorable en todos sus aspectos.

ENCUESTA NACIONAL SOBRE BACHILLERATO REALIZADA POR EL INSTITUTO DE LA OPINION PUBLICA

Han sido consultados catedráticos, profesores, directores de colegios, padres de alumnos y bachilleres

El noventa y cinco por ciento se inclinan rotundamente por la reforma

(Conclusión)
¿Es usted partidario de la libertad de enseñanza, supuesta la estrecha inspección de los Centros no oficiales?
Afirmativamente, el 67 por 100. Si, con repatos, el 17 por 100. No, el 16 por 100.
En el grupo de los que aceptan la libertad de enseñanza con repatos, un 8 por 100, formado por catedráticos y profesores libres, se oponen a que los exámenes sean hechos en los colegios y se manifiestan porque tales pruebas sean verificadas en los Centros oficiales. Un 4 por 100 de esta misma opinión, admiten la libertad, pero vinculada a cuadros de profesores titulados en todos los centros de enseñanza privada. Otro 4 por 100 considera necesaria la inspección en los centros oficiales, además de en los no oficiales.
¿Qué ventajas encuentra usted en el Instituto y qué ventajas en el Colegio?
Los Institutos tienen, en general, mejor profesorado; son más económicos, no prestan gran cuidado a la educación; no imponen disciplina ni vigilancia sobre los alumnos. Los Colegios educan mejor al alumno y ejercen sobre el mayor vigilancia obligándole a ser asiduo en el trabajo, el 62 por 100.
Prefieren los Institutos por mayor solvencia científica, el 9 por 100.
Prefieren los Colegios por su influencia educativa sobre los alumnos, el 13 por 100.
Son iguales en cuanto a enseñanza, pero educan más los Colegios, el 3 por 100.
Depende de cuáles sean los Institutos y los Colegios que sirvan de modelo, para responder, el 5 por 100.
Respuestas varias, el 8 por 100.
Entre las respuestas varias, 4 por 100, formado por profesores libres, censuran en los Colegios su aspecto de empresa mercantil que les hace anteponer a las necesidades de tipo docente su interés comercial al tratar de convar los alumnos, facilitando el pago de curso a los mal preparados.
Un 2 por 100 opina que los Colegios deben ser complementarios de los Institutos que acorjan los alumnos que no puedan o quieran utilizar la enseñanza oficial.
¿Qué composición daría usted al Tribunal del examen final del Bachillerato?
Mixtos, el 44 por 100.
Catedráticos de Universidad, el 29 por 100.
Catedráticos de Instituto, el 16 por 100.
Otras opiniones, el 4 por 100.
Se abstienen, el 7 por 100.
El mayor número de opinantes se muestran partidarios de tribunales mixtos de exámenes, entendiendo por tales los formados por un catedrático de Universidad como presidente; dos vocales elegidos entre los catedráticos de Instituto, y otros dos en representación de la enseñanza no oficial.
Esta composición sería igual para los tribunales de Ciencias y Letras, dentro de las respectivas especialidades.
Siguen en importancia los que estiman que los tribunales examinadores deben continuar en igual forma que actualmente, es decir, constituidos por catedráticos de Universidad. Razonan su opinión manifestando que es indispensable separar la función docente de la examinadora como garantía de imparcialidad.
Entre los que se inclinan por que los exámenes se verifiquen en los Institutos, un 10 por 100, formado por catedráticos de Segunda Enseñanza, y profesores libres, consideran que estos exámenes, por su carácter oficial y su conocimiento de la materia, están en mejores condiciones de imparcialidad y de equanimidad para juzgar las pruebas.
En otras opiniones se han citado aquellas que se manifiestan por la creación de un Cuerpo de Inspectores Examinadores que verificarían las pruebas finales.
También hay opiniones a favor de que los exámenes continúen verificándose en los Colegios, pero estos tribunales estarían presididos por un catedrático de Instituto.
¿Cree usted que en España está postergada la tarea educativa de los adolescentes por una obsesión de la instructiva?
Afirmativamente, el 70 por 100.
Negativamente, el 16 por 100.
Ambiguas, el 13 por 100.
Se abstienen, el 1 por 100.
Como respuestas ambiguas hemos considerado aquellas que no responden categóricamente a la pregunta, sino que señalan algunas.
En el Ministerio del Interior se cree que el dopar a los caballos, además de ser una trampa inmundicia, constituye la puntilla para estas importantes manifestaciones deportivas. El Estado británico tiene mucho interés en mantenerlas porque fomenta la cría caballar, da rango a la nación y se obtienen millones y millones de libras de impuestos.
Según parece, existen dos clases de productos para "dopar" a los jacos: unos estimulantes y otros soporíferos. Los primeros se dan cuando se quiere que un caballo gane, y así, en cierto modo, un caballo se parece mucho a un corredor ciclista en que es menester inyectarle "algo" para que corra más y mejor. Los productos soporíferos obran en el sentido contrario, y el caballo que se encuentra bajo sus efectos es incapaz de correr bien y de reaccionar. Pero el "dopar" de esta manera a un caballo tiene sus inconvenientes porque ha habido casos en que, aumentando la dosis, el animal se ha tumbado a dormir en plena carrera.
Puede ser que en el futuro haya un Tribunal en cada carrera de caballos que se celebre en la Gran Bretaña. Este Tribunal procederá al examen de los animales antes de que tomen la salida y determinarán si cada carrera ha sido ventilada conforme a los más estrictos módulos que manda la ley. Sólo así, una carrera será dada por válida, evitándose que puedan vivir alrededor de este deporte nacional la enorme cantidad de sinvergüenzas que vive en la actualidad.
Incluso se tomará el acuer-

Resultado de las apuestas mutuas deportivas benéficas

Guarenta y cinco boletos con catorce resultados exactos

Madrid. — Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la XV jornada de Liga del día 16 de diciembre de 1951:
Boletos vendidos, 1.082.406.
Recaudación: 3.247.218 pesetas.
55 por 100 de premios, pesetas 1.785.969,90 pesetas.
892.894,95 pesetas, a repartir entre 45 boletos máximos acerías de catorce resultados, provisionalmente a 19.844,10 pesetas cada uno.
892.894,95 pesetas, a repartir entre 1.880 boletos más aproximados de trece resultados, provisionalmente a 537,90 pesetas cada uno.
En esta jornada se han vendido 36.041 boletos más que en la jornada anterior, y termina la primera vuelta coincidiendo esta quince jornada con la cifra más alta de recaudación en la historia del Patronato: 3.247.218 pesetas. (Logos.)

Junta Coordinadora de la Campaña Pro Navidad del Necesitado 1951

Relación XIX EN EL GOBIERNO CIVIL

	Pesetas
Suma anterior	140.300,95
Don Modesto Hernández Ledesma	50
Don Pio Tabernero	100
Ayuntamiento de Gardiner	50
Idem de Aldehuela de la Bóveda	50
Idem de Molinillo	25
Idem de Peñarodríguez	25
Idem de Palomares de Béjar	25
Idem de Arroyomuerto	25
Idem de Puerto de Béjar	50
Idem de San Pelayo de Guareña	50
Idem de Villaseco de los Reyes	50
Idem de Monterrubio de Armuña	50
Idem de Valverde de Valdeladosa	25
Idem de Peromingo	25
Idem de Cavarrasa de Arriba	45
Idem de Navamorales	100
Idem de Mogarraz	50
Idem de Peñabravo	50
Idem de Buenamadre	25
Idem de Aldeaseca de la Frontera	50
Idem de Guadramiro	25
Idem de Abujal de los Aceiteros	50
Idem de Pelayos	100
Idem de Sahugo	75
Idem de Villamayor de Armuña	50
Idem de Sabelices el Chico	25
Idem de La Veltes	50
Idem de Martín de Veltes	100
Idem de Carrascal del Obispo	25
Idem de Villaseco de los Gamitos	50
Idem de Doñinos de Ledesma	50
Idem de Puerto de Azaba	100
Idem de Retortillo	50
Idem de Villarino de los Aires	100
Idem de Villabuena	25
Idem de Cereza de Peñahorcada	25
Idem de Peñarandilla	5.000
Sindicato provincial de Hostelería	250
A. J. Y. Betteré, Sombreros Numanca	25
Don Antonio Sánchez Hernández	50
Don Vicente Pérez Diller	25
Hermandad de Labradores de San Muñoz	500
Industrias de Robliza, S. A.	100
Hijo de Mariano Marcos	50
Doña Teresa Blanco Cobeleda, viuda de Clairac	300
Almacenes Ara	50
Don Mariano Vicente Díaz	50
Don Manuel Gil Remírez	50
Señoritas Melilla y María Mercedes Estévez	50
Don Julián Fernández Rodrigo	50
Don Eustaquio Almaraz	200
Don José Siles	200
Doña Paz del Yerro	115
Viuda de don Agustín Peña	50
Mercería Víctor	50
Don Agustín Monje	25
Oficina local de Valero	25
Hermandad de Labradores de Valero	25
Ayuntamiento de Carbajosa de Armuña	50
Don Jerónimo Hernández	200
Angos (garaje)	100
Don Prudencio Olivera García	259,75
Señor ingeniero jefe y funcionarios de la Dirección de Industria	100
Don Gaspar Esquivel y familia	50
Almacenes "El León"	50
Casa Anegón	200
Don Ramón Bermejo Mesa y señora	50
Don Eduardo Tapia	50
Don Luis Iglesias Hernández	50
Don Ángel Bravo	100
Doña Irene Oliva Rodríguez	100
Don Eduardo Vicente Oliva	100
Don José María Lamanté de Clairac y de la Collina	500
Don Salvador del Castillo y Gómez de Liano	50
Don Manuel Villar Rodríguez	50
Don Constancio Nuñez Berdonces	50
Mercería Tránsito	50
Hermandad de Labradores de Berrocal de Salvatierra	50
Imperte líquido obtenido en las funciones del Cinema Salamanca con la proyección de la película "Fantasia", el día 17 de los corrientes	20.517,90
Suma y sigue	172.188,60

Salamanca, 19 de diciembre de 1951.

La Comisión política de la ONU

(Viene de primera plana)
EL INGRESO DE ITALIA
París.—El Consejo de Seguridad se ha reunido esta tarde para examinar a cuestión del ingreso de Italia en la ONU.
Hablaban los delegados de Francia, Brasil y Ecuador. (Efe.)

SE APRUEBA LA COMISION PARA ALEMANIA

París.—La Comisión Política especial de la ONU, aprobó esta mañana por 40 votos contra nueve y nueve abstenciones, una propuesta de los tres grandes occidentales para el envío de una Comisión de la ONU—formada por cinco miembros—a todas las regiones de Alemania, con el fin de ver si hay suficiente libertad para celebrar unas elecciones verdaderamente democráticas en toda Alemania. (Efe.)

RUSIA NO DEJARA EN TRAP EN SU ZONA A LA COMISION

París.—La Unión Soviética y los representantes de Alemania Oriental han advertido a la Comisión que se forme para investigar dentro de Alemania, si existe libertad para celebrar elecciones, no será autorizada a entrar en la zona de ocupación soviética, Polonia, que fue propuesta por los Occidentales para formar parte de la nueva Comisión, ha dicho que no participará.
La resolución occidental en este sentido fue aprobada esta mañana. Sólo votaron en contra los países del bloque soviético y el representante judío. (Efe.)

Los «capistas», suspenden el proyectado banquete de confraternidad

DEBIDO A LA MUERTE DE DON AGAPITO FERNANDEZ
Los entusiastas y fervorosos amigos de la capa española, como es sabido, proyectaban la reanudación del banquete anual de confraternidad y homenaje a la capa española, de cuya Cofradía era hermano mayor don Agapito Fernández.
El acto había sido fijado para el día 30 y como parte de él estaba el rendir testimonio de afecto y cariño a aquella tradición. Por esta causa, se suspende la reunión, pero manteniendo ya la idea de continuarla en la fecha acostumbrada. Y para rendir homenaje a la memoria de don Agapito Fernández, se dirá una misa rezada el próximo día 31, con asistencia de todos los «capistas».

Viva como quiera
PERO SIN TOSER
LA TOS TIENE MALAS CONSECUENCIAS
EVITELAS CON TOSISMAN
LABORATORIO Dr. GRAU, S. A. BARCELONA

CRONICA DE LONDRES

El caso de Lord Roseberry en las carreras de caballos

Servicio exclusivo para EL ADELANTO

El reciente caso de lord Roseberry acaba de causar tanta sensación en la Gran Bretaña, que el ministerio del Interior va a abrir una encuesta, de la cual se obtendrán decisiones de mucha importancia.
Estamos hablando de las carreras de caballos, institución deportiva, y algo más, en este país. El citado aristócrata acaba de quejarse de que uno de sus caballos ha sido "dopado" en una reciente carrera, perdiéndola. "Dopar", en el argot hipico internacional, es administrar a un caballo un producto químico con el cual aumentan sus facultades o se le disminuyen. Es algo así como la cocaïnomanía de las personas.

En el Ministerio del Interior se cree que el dopar a los caballos, además de ser una trampa inmundicia, constituye la puntilla para estas importantes manifestaciones deportivas. El Estado británico tiene mucho interés en mantenerlas porque fomenta la cría caballar, da rango a la nación y se obtienen millones y millones de libras de impuestos.
Según parece, existen dos clases de productos para "dopar" a los jacos: unos estimulantes y otros soporíferos. Los primeros se dan cuando se quiere que un caballo gane, y así, en cierto modo, un caballo se parece mucho a un corredor ciclista en que es menester inyectarle "algo" para que corra más y mejor. Los productos soporíferos obran en el sentido contrario, y el caballo que se encuentra bajo sus efectos es incapaz de correr bien y de reaccionar. Pero el "dopar" de esta manera a un caballo tiene sus inconvenientes porque ha habido casos en que, aumentando la dosis, el animal se ha tumbado a dormir en plena carrera.

Puede ser que en el futuro haya un Tribunal en cada carrera de caballos que se celebre en la Gran Bretaña. Este Tribunal procederá al examen de los animales antes de que tomen la salida y determinarán si cada carrera ha sido ventilada conforme a los más estrictos módulos que manda la ley. Sólo así, una carrera será dada por válida, evitándose que puedan vivir alrededor de este deporte nacional la enorme cantidad de sinvergüenzas que vive en la actualidad.
Incluso se tomará el acuer-

Según datos del Servicio Meteorológico de Maastricht, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:
Mínima: 10,00 grados, a las 16,55 horas.
Máxima: 0,0 grados, a las 8,10 horas.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción de estómago, torcida y ayuda a los digestivos.

FUTBOL EN EL ROLLO

El martes, día 25, fiesta de Navidad, se celebrará un simpático partido de fútbol entre las viejas glorias y los jóvenes de la Prospe, en homenaje al que fué gran jugador y defendió los colores de dicha cantera, Mariano González (Plis Plas).
Esperamos que la Prospe entera venga a aplaudir a dicho jugador, que con tanto ardor defendió los colores del barrio.
El partido empezará a las once de la mañana y será arbitrado por el industrial zapatero Nettali del Prado y ayudado por Goyo y Ginfante (las viejas glorias).
Atinarán? Geromo; Caebano, Carbones, Luis; Cándido, Pío; Angel, Pepe, Tolin, Casca, Rafa.

ANTONIO GARCIA UROLOGIA

Consulta, a las doce
Gran Vía, 15, 1.º Teléfono 3186

Cubra el riesgo de deceso en FINISTERRE, S. A.

COMPANIA DE SEGUROS
MADRID VALENCIA
San Bernardo, 24 Colon, 2
Agencias en las principales poblaciones de España.
Concederá nombramientos de Agentes Afectos para plazas no representadas.

CICLISMO

La fiesta del Piza-Blan

Sigue la animación ante la fiesta social del Piza-Blan, que tendrá lugar el sábado en el Salón Ideal, fiesta llena de atractivos y sorpresas, entre las que no será la más pequeña la de aquel que recibirá el hermoso pago que se sorteará entre los asistentes.
Los socios del Club, con el recibimiento corriente, abonarán media entrada.

E. Sala Martínez

MEDICO DIRECTOR del Dispensario Central Antituberculoso
Avenida Mirat, 29 Teléfono 4045 C. S. 148

DAMASO S. DE VEGA

Médico por oposición del H. Clínico. Cirugía General. A. Digestivo.
José Jáuregui, 12 (P. de Zamora) Teléfono 4055

AVISO

Manuela Martín Gálvez hace saber a quien le interese, que no es propietaria, ni tiene nada que ver con el establecimiento de Mercería sito en María Auxiliadora, número 31, y que giraba con el nombre comercial de "Mercería MARTIN".
Lo que hace público para general conocimiento.

PROTEJA

Sus CERDOS con Suero y virus contra LA PESTE y Suero y cultivos contra el MAL ROJO

Sus VACAS y OVEJAS contra el CARBUNCO BACTERIDIANO (BACERA) y contra el CARBUNCO SINTOMATICO

Sus AVES contra la PESTE AVIAR COLERA y TIFOSIS y DIFTERIA y VIRUELA

con productos HERGO de los

Laboratorios COCA, S. A.

Informes, diagnósticos y análisis en el día.
Zamora, 16 SALAMANCA Teléfono 1912

He aquí el BÉNEDICTINE



BÉNEDICTINE
DEPOSITO: Pasaño (GUIZUOGA)

MEMORIAS DE UN REPÓRTER

por JAVIER DE MONTILLANA.

Mi amigo el "clown". - Arturito Grice, que hizo su última pirueta en trágico accidente

- XVIII -

Yo tuve un amigo "clown", que hizo su última pirueta en desgraciado accidente cerca de Simancas. La máscara que con predilección utilizaba para hacer reír a los públicos, se trocó en verdad, poniendo en su rostro la trágica mueca de la muerte. Pero mi amigo el "clown", no tenía nada de vulgar. Una adecuada preparación, una cultura admirable y un gran entusiasmo le situaron, pleno de juventud, en el predilecto de los "tontos" del circo.

Arturito Grice, que así se llamaba, sentía una afición de trotamundos. Pero no en ese aspecto de la vieja carreta farandulesca, que llevaba p'vo de todos los caminos. Había nacido "clown", inglés o de origen inglés, y payasos fueron su padre y hermanos. Pero payaso de inteligencia clara y de un concepto de la vida un tanto irónico y un mucho del humorismo y la flemática británica, y de ahí su rápida ascensión al "estrellato" de los "tontos". Porque, posiblemente, la cultivación de este género artístico, resulte uno de los más difíciles modos de triunfar.

Aquel famoso director y empresario de circo de los tiempos en que al arte lírico se le llamaba chico y en los que imperaba un sentido exacto de las limitaciones entre género y género artísticos, Leonard Parish, afirmó una vez que el número de los tontos de sus compañías, era de lo más difícil de hallar y se precisaba una gran competencia. Esto explica la detenida selección que se hacía en las Cortes y entre los magnates y señores de feudo, para dar el "cajigo" de bufones.

Los bufones de Corte, además de esa misión grotesca de hacer reír y distraer, tenían aquella otra del consejo, que regularmente iba unido entre agudezas e ingenio, mordaces y temidas para los enemigos. Claro está, que no hay que confundir el bufón con el tonto. De figura estafalaria, muchas veces natural en la manifestación del monstruo.

La tradición del "clown" seguramente viene desde los tiempos en que los circos romanos, tras de viril espectáculo de los gladiadores y el cruento de los sacrificios, se esperaba siempre la aparición en la pista del "tonto" en su verdadero significado, que no es lo mismo que el bufón de Corte. Este poseía una influencia y muchos llegaron a hacerse famosos, tales como Juan Antonio Lombart, predilecto de Enrique II, su compañero desde los años en que era Delfín de Francia. Lombart, al ocupar el trono su señor, fué ascendido a maestro de postas del Reino y otro tanto pudiera decirse de Tribolet y Chicot, bufones de Francisco I y Enrique III, que no solo pasaron a la historia, sino que fueron héroes de literatura picaresca, aventurera y con ribetes de caballeros.

Catalina de Médicis tuvo para su divertimento real, a las bufonitas Jardinière y Jacqueline, posiblemente para contrastar en ellas toda la esplendidez y belleza que la hicieron famosa en todas las Cortes.

Y así, entre histriones, bufones y tontos, se rindió culto a una grotesca costumbre, que alcanzaron influencias muchas veces trágicas para pasar, en la evolución de los siglos, al mantenimiento del "clown" de nuestros días, en una tal variación que desde las pistas han saltado a los escenarios, creyendo que sólo en un rostro desfigurado por mascarillas y pinturas y un recitado de chistes, está la clave de hacer reír.

Yo tuve un amigo "clown"...

Pero éste, poseía un alma. Un sentimiento cómico-trágico al estilo del viejo inglés Grook. Arturito Grice, era joven, simpático y apuesto. Pero, además, sabía hablar castellano, catalán, francés, italiano, portugués, francés e inglés. Esto ya es una manifestación de los conoci-

mientos y cultura. Su preparación para atracción internacional circense, se completaba con un magnífico dominio del atletismo. Tonito, Arturito y Toni, formaban el número de los "Toni-Grice", esperando como lo mejor del circo, pero también actuando antes en otras varias modalidades.

El buen don Secundino Feijóo, en los años de 1925 a 1928, había logrado un contrato con los Grice, que residían en Cataluña. Los tres hermanos poseían una fama de buenos intérpretes musicales. Y así era, en efecto. Por entonces vinieron con el circo Feijóo a Salamanca y yo me hice, especialmente de Arturito, gran amigo, comprendiendo por esta circunstancia todo el alma del "clown". A pesar de sus exhibiciones ante el público, Arturito era un romántico, en posesión tal vez de lo que Unamuno calificara "sentimiento trágico de la vida". Esta fué la realidad del pobre Arturito Grice.

En la feria de septiembre de 1928, el circo Feijóo, levantó su gran lona a la entrada de lo que ya comenzaba a llamarse Gran Vía. Unas veces en el camerino de los Grice y otras en una silla de paja, observaba día a día los trabajos y ejercicios circenses. En el peripetismo de uno a otro número en que actuaba Arturito, pasaba el tiempo en su cuarto. Era pintoresco el aspecto. En multitud de perchas, sobre las mesitas, tirados por el suelo, se confundían trajes de colores chillones y máscaras de grotescos aspectos. Invariablemente, Arturito charlaba y charlaba, haciendo escenas en el violín o instrumentos musicales diferentes. No dejaba de estudiar música, mientras el ensayo de parodias de fina y exquisita agilidad y pasábamos por la plaza o nos sentábamos en Novty, llegando a sentir por mi amigo el "clown", un verdadero cariño.

El circo de don Secundino Feijóo obtuvo un gran éxito. Tanto que, aprovechando la terminación de los festejos taurinos, se dieron en la Plaza de Toros varias actuaciones durante los días 16 y 17 de septiembre.

Arturito Grice, se había comprado una motocicleta y los ratos libres lo dedicó a ejercitarse en la conducción de la máquina. Recuerdo que la tarde del 17, sentado junto a don Secundino, que invariablemente veía las funciones de su circo en una silla de paja, hablando sobre la marcha de la compañía a Valladolid, me dijo que Arturito pensaba ir en la "moto".

Procuré disuadir a mi amigo el "clown" de que no lo hiciera, pues aún no debía tener la suficiente experiencia. Sin embargo, en la mañana del día 18, lo despedimos varios amigos de los muchos que tenía en Salamanca, entre ellos, el entonces compañero en la prensa José María Tavera Baz.

Y aquella tarde, cuando esperaba el telegrama de su llegada a Valladolid, recibí la noticia del accidente. Arturito Grice, el "clown" de alma de niño, se había estrellado con la máquina en un árbol, cerca de Simancas. En el hospital de Valladolid le fué amputada una pierna y poco después falleció.

Este fué el trágico final de Arturito Grice, el alma de los "Toni Grice", como titulé una crónica de homenaje a su memoria. Mi amigo el "clown" se fué a la mansión de los sueños eternos, parecidos a aquellos que le llevaban muchas veces hacia una linda casita catalana, como aspiración para un futuro tranquilo y feliz.

Desde entonces, no volvieron a Salamanca los "Toni-Grice", ni he tenido noticias de su paradero...

¡Pobre Arturito!

Digame Ud...

Don Tadeo



(Foto Guzmán Gombau.)

Don Tadeo Curto Mateos, es el presidente del Colegio de Agentes Comerciales de nuestra provincia, que el pasado día 18 celebró la festividad de su Patrona, Nuestra Señora de la Esperanza.

—¿Cuándo se fundó el Colegio? —En 1927.

—¿Siempre presidente? —Siempre.

—¿Colegiados? —Ahora, 480.

—¿Y antes? —Cuando se fundó, 156.

—¿Muchos? —Bastantes. Pero no todos los que debiera haber.

—¿Una explicación? —Hay muchos que se dedican a practicar la profesión clandestinamente.

—¿Perjudicial? —Naturalmente!

—¿Para ustedes los agentes? —Y para ellos.

—¿Cómo funciona el Colegio? —Muy sencillamente.

—¿Cargos? —Un presidente, un vicepresidente, un secretario, un contador, un tesorero y cuatro vocales.

—¿Colegios en España? —Presente y ocho.

—¿Y agentes comerciales? —Y 500.000.

—¿Beneficios? —Tenemos en Madrid una Caja de Auxilio, con siete u ocho millones de pesetas.

—¿Seguros sociales? —No tenemos quien los pague.

—¿Libres? —Precisamente por eso.

—¿Da trabajo la presidencia? —Regular.

—¿Una cosa buena del Colegio? —Tenemos una Caja de Auxilio local, con pensiones de invalidez, viudedad, orfandad y becas para los hijos de los agentes.

—¿Y un proyecto? —Un sanatorio con una sección de cirugía.

—¿Cómo se entra en el Colegio? —Con dos certificados.

—¿Uno? —De dos comerciantes que acrediten la buena conducta del solicitante.

—¿Y el otro? —De la Policía.

—¿Edad mínima? —Veintiún años.

—¿Gana mucho dinero el agente comercial? —Depende. Unos ganan más y otros ganan menos.

—¿Por lo menos? —Mil pesetas mensuales. Con menos no se puede vivir.

—¿Profesión dura? —Tiene de todo.

—¿Lo esencial del agente comercial? —Simpatía, saber contemporizar y... ¡mucha paciencia!

—¿Usted tiene todo eso? —Tendría que pensarlo.

—¿Contento con su profesión? —Desde luego.

—¿Ninguna contrariedad? —Las doy por olvidadas.

—¿Buena "plaza" Salamanca? —Pues... sí.

—¿Armonía con los colegas? —Aquí todos nos llevamos bien.

—¿Algun secreto para vender más? —La experiencia personal.

—¿Nada más? —¡Y vista comercial!

CORIN

El Adelanto

Fundado en 1883

Jueves, 20 de diciembre de 1951

Suscripción: 15,00 ptas. al mes

HOJAS de VIENTO

Por Miguel R. Seisdedos

La estrella de Navidad

La estrella que guió a los Magos a través del cielo. Y decía con suspiros de luz: —Nadie me sigue! Yo llevaría de nuevo a los hombres al establo de Belén. Pero los hombres no miran al cielo y no me ven, no ven este mi brillo fascinador, esta mi llama de fuego plateado. ¡Si yo tuviera voz, les gritaría, les invitara a seguirme!... Me valdré de la cola.

Y empezó a hacer aspavientos con la cola. La movía a un lado y a otro como los perros cuando están contentos. La levantaba como para librarla de algo sucio. La ondulaba, haciéndola despedir resplandores intensos... Pero, ¡nadie se fijaba en ella!

—¿Cuando caminaba flotando sobre un pequeño caserío de barro y paja, oyó la vozcita de un niño que decía:

—Mira, padre, qué estrella más rara!

—¿Déjate de estrellas! —gruñe otra voz—.

—No estamos en época de pararnos a ver las estrellas! ¡Mira en lo que se fija este bausán! ¡En las estrellas! ¡Buena tripa vas a echar como sigas así! ¡Cierra la puerta, que hace frío! ¡Entra! ¡Entra, que vamos a comer nos el gallo que cogió ayer tu hermano en el corral del Cerrajas! Ese sabe lo que se pesca. ¡Aprende de él a mirar abajo y no arriba!

La estrella se contristó y siguió adelante surcando el azul oscuro de la noche.

Poco después volaba sobre una ciudad populosa. Tuvo que elevarse para no chocar con las torres, que eran altísimas. Sin embargo, oyó decir:

—Mira, Federica, qué estrella! ¡Mira! ¡Mira!

—¿Déjame en paz!

—Es que merece la pena! ¡Fíjate, mujer! ¡Mira! ¡Es extraordinaria!

—¿En qué cosas paran su atención estos poetas! En lo que no interesa a nadie...

—Es que es una estrella!...

—La de los Magos, seguro... ¡Déjame, tonto! Mira este escapatote... Guindas escarchadas a cien pesetas los cien gramos... ¡Una ganga!... ¡Una verdadera ganga! ¡Y bellas, bellísimas! ¡Y más brillantes que esa estrella que te emboba! Esto es lo que a mí me preocupa y no... ¡Qué desgracia haberme casado contigo!...

La estrella se alejó... Pasaba sobre campos oscuros, desiertos... De vez en vez, allá, en lo más profundo de un valle, veía el punto luminoso de una ventana...

—Nadie se hace caso de mí! —gemía con su luz—. ¡Nadie me sigue!

Y apresuraba el paso. La media noche se aproximaba. El frío era intensísimo.

—¿Qué sola voy! ¡Qué triste! —meditaba la estrella—. Aquellos ropajes de seda y pedrería que yo me gozaba en acariciar con mis resplandores, ¿dónde han ido? Aquellas coronas y diademas de oro y rubíes, ¿dónde están?...

En este momento pasaba sobre un palacio, cuyas ventanas despedían torrentes de claridad y oleadas de música.

—¿Qué fiesta celebrarán ahí? —pensó. Y se detuvo, porque, lentas, graves, zumbando reclamente, sonaron doce campanadas. Y en el aire se alzaron voces suavísimas:

—¡Paz en la Tierra a los hombres de buena voluntad! ¡Gloria al Altísimo!

La estrella pareció doblarse, encogerse reverencialmente.

Se oyó el llanto de un niño en el regazo de una mujer que dormía acurrucada en el umbral de una puerta. Se oyeron estampidos lejanos, gruñidos de cañones, ayes de dolor...

—¿Hermano! ¡Hermano! ¡Hermano!... ¡Como Caín de Abel!

La estrella empezó a verter lágrimas, lágrimas rojizas, que ardían rodando en las negruras de la noche. Y estuvo llorando hasta el amanecer, hasta que se desdizo...

Nochebuena. (Vieja flor)

¡Otra vez la Nochebuena con sus locas alegrías! ¡Otra vez los villancicos de la vieja Navidad! ¡Una vez más los panderos, las zambombas, los tronones! ¡Una vez más borracheras! ¡Hartazgo una vez más!

Y a la voz de las campanas que gritan: "¡Cristo ha nacido!", otra voz que, respondiendo, clama desde el más allá:

—¡Ay, después de veinte siglos de mi paso por la Tierra, aun hay odio entre los hombres, aun hay hogares sin pan!

En las casitas humildes de ventanuchos angostos, con cristales escarchados que la helada hace chirriar, los sintrabajo se entregan a pensamientos sombríos, con la frente entre las manos y hosquedades en la faz.

Suenan a la media noche las campanas de los templos, y, entre sus clamores locos, una voz se oye gritar:

—¡Ay, después de veinte siglos de mi paso por la Tierra, aun hay odio entre los hombres, aun hay hogares sin pan!

Entre negruzcos harapos, en sus cunas de madera, los niños de los pobres se sueñan y, en su soñar, ven en la alcoba en penumbra una mano luminosa, que les ofrenda juguetes, golosinas, flores, pan...

Se alzan voces en la calle: "Esta noche es Nochebuena." Y una sobresale y grita entre todas las demás:

—¡Ay, después de veinte siglos de mi paso por la Tierra, aun hay odio entre los hombres, aun hay hogares sin pan!

En esta noche de hielo, mientras en la lejanía tocan a misa del gallo las campanas del lugar, sentado junto a las llamas, en su retiro, el poeta piensa en el triste destino de la pobre humanidad.

Y, entre el ladrar de los perros que, fuera, guardan la casa, vibra la voz misteriosa que viene del más allá:

—¡Ay, después de veinte siglos de mi paso por la Tierra, aun hay odio entre los hombres, aun hay hogares sin pan!

Hermanos

El copo que caiga la pobre mano helada de un mendigo infeliz que la tendía a todo el que pasaba.

—Hermano —suplicaba—, hermano mío, socórreme, que muero de hambre y frío!

¡Mítil suplicar! ¡gemido vano!

¡Todos pasaban sin mirar la mano!

Y, como "Hermano! Hermano!" repetía, otro mendigo anciano, que cerca de él pedía, remedo cruel:

—Hermano! Hermano! Hermano!... ¡Como Caín de Abel!

SALAMANCA AL DIA

Escaparates

Somos unos admiradores de los escaparates bien presentados. Precisamente en estos días en que tantas cosas nos ofrecen elogiamos el buen gusto con que están presentados los de algunos comercios. Cuando vamos a Madrid no podemos menos de dedicar algunos ratos a ver escaparates. Es un buen espectáculo y además barato. Y es también de buen tono para la ciudad.

El comercio en Salamanca ha adquirido gran importancia y ha mejorado notablemente. Hay establecimientos que pueden competir con los mejores de España, por lo que sus propietarios merecen plácemes, ya que se esfuerzan en hacer del escaparate una exposición de arte. Pero no faltan también comercios donde los tiempos modernos no significan nada para sus dueños, y vemos los artículos que exponen, al estilo antiguo, amontonados de cualquier forma. Aunque no fueran más que por sus propios intereses debían preocuparse por hacer una atractiva exposición de las mercancías que venden. El público se detiene mejor ante un escaparate donde predomine la nota de buen gusto. Además el tono de nuestra ciudad también requiere que esta mejora se generalice.

La numeración de la Gran Vía

Ayer bajamos desde la Alamedilla por la Gran Vía y vimos que la primera casa de la izquierda, que está recientemente habitada, tiene el número 1. Un poco más abajo, en la acera de enfrente, aparece otro edificio, habitado anteriormente, con el número 15. Nos ha llamado la atención esta numeración y no sabemos a qué puede obedecer, porque hasta ahora siempre hemos visto que los números pares van todos a un lado de las calles y los impares al contrario.

¿No habrá equivocación? Si así fuera, antes de que siga haciéndose la numeración de los edificios, sería conveniente corregirla.

Notas de Sociedad

Regresó de Valladolid don Luis Hernando.

Cremas PERFUMERIAS RECIO. Salió para Madrid don Mariano Escobedo y familia.

Imenso surtido en regalos. PERFUMERIAS RECIO.

Procedentes de Béjar pasan una temporada en ésta don Domingo Borrego y su esposa, doña María Luisa Ambrosio.

FALLECIMIENTO

A la avanzada edad de setenta y un años y cincuenta de Religión, y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la apostólica bendición, falleció en Valladolid la reverenda Madre Josefa Muñoz Orea Pollo, de la Compañía de María.

La ejemplaridad de su vida, dedicada a la religión, y el recuerdo que numerosos santos mantuvieron siempre de su personalidad, hacen que su muerte cause profunda impresión en nuestra ciudad, donde la finada, como todos sus familiares, gozaban y gozan de general estimación.

Serán numerosísimos los testimonios de sentida condolencia que se les harán presentes en estas tristes horas, y a ellos unimos nuestro pesame más sentido y sincero que enviamos por estas líneas al hermano de la finada, don Manuel Muñoz Orea; hermana política, doña Remedios Fernández Iglesias; sobrinos, sobrinos políticos y demás estimada familia.

Campaña pro caridad

El excelentísimo señor Obispo encarece a los señores párrocos de la capital, rectores de iglesias, superiores de comunidades y capellanes de religiosas, se verifique colecta en favor del necesitado el domingo, 23 de los corrientes, cuyo importe se entregará en Palacio Episcopal.

ANIS del MONO

Dr. G. PALAO
MEDICO ODONTOLOGO
Ex profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid
Cirugía y Enfermedades de la boca
RAYOS X
Gm.º Franco, 29 Teléfono 1500
C. S. 192

Leoncio Lorenzo Martín
APARATO DIGESTIVO
MEDICINA Y CIRUGIA de estómago, intestino, bígado y páncreas
Rayos X. Consulta de 10 a 2
GRAN VÍA, 7 (C. S. 191)

El entierro de don Agapito Fernández

CONSTITUYO AYER UNA SENTIDA MANIFESTACION DE DUELO

Los afectos y el cariño que supo dejar tras de sí el querido amigo y buen caballero, don Agapito Fernández, se pusieron ayer de manifiesto en los piadosos actos del funeral y entierro. Personas de todas las clases sociales se sumaron a ellas, como testimonios del sentimiento que su muerte ha causado.

El duelo fué presidido por el hermano del finado, don Armando Fernández; sobrino, don Juan Rodríguez Llauder, y otros parientes, así como por su íntimo amigo don César Paz de la Espada. En representación de la Asociación de la Prensa figuraban su presidente, don Francisco Bravo, y el secretario, don Delvino Val Jarrín.

Sobre el féretro fué colocada la capa que siempre lleva don Agapito, mientras que al lado de la carroza fúnebre marchaba un numeroso grupo de "capistas" y otros formaban en el cortejo fúnebre. Descansó en paz el inolvidable compañero y amigo y renovamos nuestro más sentido pésame a su estimada familia.

NAVIDAD - REYES

EPOCA DE REGALOS
UN REGALO DISTINGUIDO:
UN BUEN LIBRO
LIBRERIA NUÑEZ
Rúa Mayor, 13. Tel. 1018

La Reverenda Madre JOSEFA MUÑOZ OREA POLLO
Religiosa de la Compañía de María
falleció en Valladolid, el 19 de diciembre de 1951
a los setenta y un años de edad y cincuenta de Religión
después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su hermano, don Manuel; hermana política, doña Remedios Fernández Iglesias, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, participan tan sensible pérdida a sus amistades y suplican una oración por su alma y asistan al funeral, que se celebrará el día 21, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, por lo que les quedarán agradecidos.